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Kleine Anfrage 

des Abg. Florian Wahl SPD 

 

Entwicklung der Erwerbstätigkeit von Rentnerinnen und Rentnern im 

Landkreis Böblingen 
 

 

Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie hoch ist aktuell der Anteil der beschäftigten Rentnerinnen und Rentner an der Ge-

samtzahl der Erwerbstätigen im Landkreis Böblingen? 

 

2. Wie viele Rentnerinnen und Rentner sind derzeit im Landkreis Böblingen sozialversi-

cherungspflichtig beschäftigt? 

 

3. Wie viele Rentnerinnen und Rentner sind derzeit im Landkreis Böblingen geringfügig 

(Minijob) beschäftigt? 

 

4. Wie viele Rentnerinnen und Rentner sind derzeit im Landkreis Böblingen selbstständig 

oder freiberuflich tätig? 

 

5. Wie haben sich die Zahlen der beschäftigten Rentnerinnen und Rentner im Landkreis 

Böblingen (sozialversicherungspflichtig, geringfügig, selbstständig, freiberuflich) in 

den letzten fünf Jahren entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)? 

 

6. In welchen Branchen sind Rentnerinnen und Rentner im Landkreis Böblingen haupt-

sächlich tätig? 

 

7. Wie hoch ist ihrer Kenntnis nach der durchschnittliche Beschäftigungsumfang (Wo-

chenstunden) von Rentnerinnen und Rentnern im Landkreis Böblingen? 

 

8. Welche Gründe oder Motive für die Erwerbstätigkeit von Rentnerinnen und Rentnern 

im Landkreis Böblingen sind der Landesregierung bekannt? 

 

9. Wie bewertet die Landesregierung die Beschäftigungssituation von Rentnerinnen und 

Rentnern im Landkreis Böblingen im Vergleich zu anderen Stadt- und Landkreisen? 

 

 

15.9.2025 

 

Wahl SPD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Viele Menschen in Deutschland arbeiten, obwohl sie bereits eine Altersrente beziehen. Nach 

Angaben des Statistischen Bundesamts (Destatis) waren 2023 rund 13 Prozent der 65- bis 

74-jährigen Rentnerinnen und Rentner erwerbstätig. Vor diesem Hintergrund ist das Ziel die-

ser Kleinen Anfrage, einen Überblick über die aktuelle Beschäftigungssituation von Rentne-

rinnen und Rentnern im Landkreis Böblingen zu gewinnen. 

 


